



Muzeum Hirlaptárának



ALFÖLD

Budapest.

X. ÉVFOLYAM 137 SZAM.

ÁRA 10 FILLÉR

Debrecen, 19

R	Debrecen 1
D. 1	1353

„MAGYARORSZÁGOT SÚLYOSAN AGGASZTJA AZ ERDÉLYI MAGYAROK HELYZETE“

A nagy magyar vágy óráról órára közeledik a beteljesülés felé: Erdély rövidesen visszatér az anyaországhoz. Az erdélyi és anyaországi magyarság könnyes testvéri találkozásának, a testvéri összebörülésnek gondolata minden magyar szíve megdobban s ünnepi hangulatban várja azt a napot, amikor ledőlnek az ideiglenes határok és a cserfaággal díszített sapkájú magyar katonák dühöngő léptei vonulnak egészen a Kárpátok béréig, a történelmi határig Husz év ótvárjuk Erdély visszatérését s ez nem fog késni soha. Erdély ismét magyar lesz s az is marad az idők végtelenségéig.

A Neue Zürcher Zeitung című svájci lap kijelenti, hogy Magyarország varakozó állásponton van. A tengelyhatalmak politikájával parhuzamosan biztosra vehető az európai újrendezés során, hogy a tengelyhatalmakkal tökéletes egyetértésben Magyarország területi igényeit is kielégítik. Romániának is érdeke, — jelenti a svájci lap, — hogy a mostani események után megegyezésre jusson szomszédjaival, saját békéjének megóvása érdekében. (MTI)

Több londoni lap beszámol Reuters jelentés alapján a magyar képviselőház keddi üléséről. Több reggeli és esti lap budapesti „Associated Press“ jelentést közöl, amely szerint Magyarországon tovább folyik a behívás. A feszűtség — írja a jelentés — mindaddig fennmarad, amíg Erdély ilyen vagy olyan uton vissza nem tér Magyarországhoz. (MTI)

A Popolo di Roma budapesti tudósítója hangsúlyozza, hogy Magyarország tökéletesen felkészült minden eshetőségre, de az is igaz, hogy Magyarország csak akkor nyúl erőltetett eszközökhöz ha a békés megegyezés utolsó reménye is szűnik.

A Messagero budapesti jelentése alapján közli, hogy Magyarország gyors ütemben egészíti ki katonai intézkedéseit, amely lehetővé teszi, hogy nyugalommal nézhessen szembe a helyzet minden fejleményével. A folyamatban levő mozgósításnak nincs támadó szándé-

ka senki ellen. Amióta Románia elrendelte az általános mozgósítást, elkerülhetetlen volt, hogy a magyar kormány azonnal védelmi intézkedéseket hozzon. (MTI)

A Gezime Fascista budapesti tudósítója szerint magyar politikai körökben hangsúlyozzák, hogy a részleges magyar behívás nem semmisíti meg azt a reményt, hogy az erdélyi kérdést békés eszközökkel is meg lehet oldani.

Magyarország — írja tovább a tudósító — úgy látszik nem szerez le mindaddig, amíg biztosítékot nem kap arról, hogy erdélyi igényei kielégítést nyertek. Felelős magyar körökben hangsúlyozzák, hogy a helyzet változatlan, de tagadják azt, hogy a román határral parhuzamos övezet demilitarizáltak volna. (MTI)

A Popolo di Roma és a Stampa budapesti tudósítója jelenti: A magyar—román helyzet lassan és nehézkesen fejlődik, de mindenesetre jó jel, hogy mindenki igyekszik elkerülni a végső eszközök alkalmazását.

Közben a magyar—román rendezéssel kapcsolatban már városokat, tartományokat, hegyeket és folyókat kezdenek emlegetni.

Sokan azt tanácsolják Romániának, hogy jól tenné, ha már most engedményeket tenné Magyarországnak, miután ugyanis csak engednie kell. (MTI)

A „Basler Nachrichten“ budapesti magántáviratot közöl a következő címmel: „Magyarország éber figyelemmel kíséri a román fejleményeket“. A cikk beszámol az élénk diplomáciai tevékenységgel és a magyar kisebbség sorsán érzett aggodalomról.

A berlini „Bund“ budapesti jelentésben foglalkozik az élénk diplomáciai tevékenységgel és a magyar—román kérdés békés rendezésének lehetőségével.

A magyar fővárosban — mondja a jelentés — 48 óra óta fokozott diplomáciai tevékenység állapítható meg.

Ugy látszik tény az, hogy a német és az olasz kormány mindanekeztől a béke fenntartását óhajtja, jóllehet jogosnak ismeri el a

magyar igényeket. Magyarország olyan megoldást remél, mely erőszakos eszközök igénybevétele nélkül meghozza számára követeléseinek kielégítését. (MTI)

Az olasz lapok Románia belső helyzetét még mindig igen bizonytalanokként ítélik meg.

A Giornale d'Italia a Gigurtu kormányt „végső kísérletnek“ minősíti. A lap bukaresti tudósítója hangsúlyozza, hogy az új román kormány utolsó próbálkozást tesz s ha ez a kormány is olyan rövid életű lesz, mint elődei, Románia jövőjére nem sokat lehet adni.

A kolozsvári és temevári városi tanács utasította a lakosságot, hogy a vonatkozó intézkedések értelmében alkalmazza az általános elsötétítéssel kapcsolatos rendelkezéseket.

Ennek értelmében úgy a magánlakásokban, mint az üzletekben és üzemekben alkalmazni kell a teljes légvédelmi elsötétítést.

A város légvédelmi parancsnoksága Szatmárnémetire is elrendelte a teljes légvédelmi készültséget. (Magyar T. Iroda)

A bukaresti hadtestparancsnokság rendeletet adott ki, amely érvényteleníti az összes fegyvertartási engedélyeket, kivéve az őrszemélyzetét. Minden fegyvert, löszert és robbanóanyagot be kell szolgáltatni. A hivatalos záróra esti tizenegy. Mindenki köteles a katonáknak, szakereknek, vagy más közlekedési eszközöknek szállást adni.

Tilosak a gyülekezések, összejövetelek. Tilos minden propaganda. Tilos az adók meg nem fizetése. Tilos a hadseregről bármilyen hírt terjeszteni, még ha igaz is. Tilos a csapatok összehívásáról szóló értesítéseket továbbadni tilos utlevél nélkül utazni szárazon, vízen, vagy a levegőben. Tilos a szabadtereken, mezőkön, erdőkön tüzet gyújtani. Tilos idegen személyeket befogadni.

Ejtőernyősök láttára minden felfegyverzett katona parancs nélkül is köteles akcióbalepni. Mindenki köteles segítséget nyújtani azoknak a katonáknak, akik az ejtőernyősökkel állnak harcban. Tilos katonai épületek, laktanyák,

kórházak, állomások, hadiüzemek stb előtt ácsorogni, sőt tilos azok előtt indoklás nélkül elhaladni. Tilos magánzemélyek útján egyik helységről a másikba levelet küldeni. (MTI)

Magyarországon teljes az egység a követendő külpolitika tekintetében. A lakosság teljesen nyugodt és a magyar kormány kitart a tengelyhatalmakkal való együttműködés mellett.

Romániában a belső helyzet teljesen bizonytalan és olyan gyorsan változó, hogy a további fejlemények tekintetében nem lehet jóslásokba bocsátkozni.

Románia szeretne a tengelyhatalmakhoz közeledni és mint azt hivatalos román személyiségek kijelentették, „szeretne közreműködni az új európai rend kialakításában“. A Popolo d'Italia szerint a jövő fogja megmutatni, vajjon Románia meg tudja-e ezt tenni és elképzelései reálisak e az előzőeddő új Európáról. A románoknak a szép szavak után most tettekkel kell bizonyítani jóakarukat — írja a Tribuna. (MTI)

Erdély nyugati részéből tovább folyik Romániába való szállítása a polgári hatóságoknak és tisztviselőknek. Ebből arra következtetnek, hogy a román kormány tarthatatlannak véli az ország területi birtokállományának megőrzését. (MTI)

A Giornale d'Italie bukaresti jelentés alapján írja, hogy Románia belső helyzete rendkívül súlyos. Az incidensek, lázadó megmozdulások és szabotázsok egymást érik. További forrongásoktól tartanak.

A Tribuna megállapítja, hogy Románia súlyos belső megrázkódtatáson megy át a belső zavargások következtében. A helyzetet sem Bukarestben, sem a vidéki központokban nem tekinthetjük még megszilárdultnak, írja cikkében az olasz lap. (MTI)

A reggeli külföldi lapok igen élénken foglalkoznak Románia helyzetével. A svájci sajtó részletesen tájékoztatta olvasóit arról a román állásfoglalásról, amely szerint Románia a tengelyhatalmak politikájához való csatlakozás gondolata mellett áll. A Bund a kérdés részletezésével kapcsolatossan megállapítja, hogy Románia lemondása az angol-francia szavatosságról és csatlakozása a tengely politikájához Románia készségét mutatja arra, hogy hajlandó Erdély egyrészének átengedésére. Magyarország követelése fenntáll írja a lap — a követelések teljesülésének indópontja azonban még nem tudható.

A gazdasági fogatok kivilágítása

A közúti közlekedési rendszert szabályozat tudvalevően előírja a közutakon közlekedő járművek kivilágítását, illetve azokon elől és hátul lámpa alkalmazását.

A belügyminiszteri rendelet kimondta, hogy ez a világítási előírás nem vonatkozik a kizárólag gazdasági célt szolgáló falusi járművekre, úgy mint szekerekre, szánókra stb., abban az esetben, amikor szokot eszupán a gazdasági körében szükséges helyi, például gazdaság és tanya közti fuvarokra használják. Ha azonban az ilyen járművek gépjárművel való közlekedésre is alkalmas közuton haladnak, akkor ezeket a járműveket is megfelelő világítókészülékkel, illetve fényvisszaverő üveggel kell ellátni.

Kedvezmény a kisgazdáknak

A földművelésügyi miniszter, mint ismeretes 106.153-1938 számú rendeletével a borsó, lenese és búkkfélék szisziktelenítését kötelezővé tette mindazokban a községekben (városokban) amelyeknek területén a védekezést elrendeli.

A földművelésügyi miniszter az Országos Mezőgazdasági Kamara útján 1938-ban megindított akciója óta összesen 99 gázkamra megépítését tette lehetővé.

A széleskörű akció eredményességét kívánja a földművelésügyi kormány biztosítani azzal is, hogy a 100 kataszteri hold birtokhatáron aluli gazdáknál a szisziktelenítés üzemköltségeit magára vállalja.

Hústalan napok júgoszláviában

A júgoszláv kormány heti három hústalan nap tartását rendelte el. Hústalan nap lesz ezentúl szerda, csütörtök és péntek.

Ezenkívül a kormány tervbe vette egységes típusú buzaliszt bevezetését.

Belföldi fogyasztásra csak egységes típusú lisztet lehet majd használni, az egyéb fajtájú lisztet pedig kivitelre száruják. Fehér kenyeret csak orvosi rendeletre szabad kiszolgáltatni.

Kártalanítják a városokat a követvámokért

A kormány legutóbb kiadott rendeletével a mezőgazdasági és idegenforgalmi érdekekre való tekintettel megszüntette a vidéki városok vámszedési jogát. Ideiglenes intézkedés történt, hogy a városok az elmaradt jövedelem helyett a forgalmi- és luxusadókból nyerjenek kártalanítást. Mivel a kártalanításnak ez a módja csak részben felel meg a városok kívánságának, az illetékes kormánykörökben máris tárgyalások folynak a teljes kártalanítás érdekében.

Hirdessen lapunkban

Milyen menetkedvezményeket szüntetett be a MÁV.?

A M. kir. Államvasutak igazgatósága a személyszállító vonatok csökkentése miatt július 4-étől további intézkedésig az alábbi menetkedvezmények kiszolgáltatását felfüggeszti:

1. Mérsékelt áru hétfői menetérti jegyeket.
2. A társasutazási menetkedvezményt.
3. A hazai tanulójúság tanulmányi kirándulásaira rendszeresített 50% os menetkedvezményt.
4. A turisták menetkedvezményét.

5. Sportversenyeken résztvevő sportegyesületi versenyzőtagok menetkedvezményét.

6. Az u. n. „külön kocsi” kedvezményt.

7. A Balaton-tavi és Velencei-tavi állomásokra legalább huszas csoportokban utazók részére rendszeresített 50 % os kedvezményt.

8. A nagytáborba csoportosan utazó cserkészek 50 százalékos kedvezményét és végül

9. A különvonatok menetkedvezményét.

Házhelyeket kapnak az árvizkárosultak

A földművelésügyi miniszter rendelkezésben intézkedett, hogy az árvíz miatt összedőlő házakat, ha a régi ház hely területén fekszik, vagy egyébként sem felel meg a

követelményeknek, megfelelő helyen kell felépíteni. Az új ház helyeket igen előnyös feltételek mellett bocsátják az árvizkárosultak rendelkezésére.

MEGNYILT IFJ. SINAY IMRE

illatszertára
Vár-utca 2. Csapó-utca sarok.
Szolid árak! Wiener-ház. Előzékeny kiszolgálás.

Gátóri, dijnoki, irodatiszti és temetőgondnoki állásra lehet pályázni

A Csepelszigeti Armentesítő Társulai vízmesteri, továbbá két gátóri állásra hirdet pályázatot. A kérvényeket július 10-ig lehet beküldeni a társulat címére Ráckeve. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 141. számában.

A M. Kir. Vallás és Közoktatásügyi Minisztérium segédhivatalában két dijnoki állás kerül betöltésre. Kérvényeket július 9-ig lehet a minisztériumba beadni. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 144. számában.)

Kassa sz. kir. város közműveinél egy irodatiszti (építésvezetői) állás kerül betöltésre. Pályázatot július 25-ig lehet benyújtani Kassa város polgármesterénél. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 144. számában.)

Kassa sz. kir. város temetőgondnoki állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket július 25-ig lehet beadni a város polgármesteri hivatalába. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 144. számában.)

—0—

Uj őrlési rendelet készül

Az őrlési korlátozásról új rendelet jelenik meg. A régi rendelet értelmében 75 százalékra kellett kiőrlni a búzát és 25 százalék takarmánylisztre. Rozenál 70 százalék volt a kiőrlési arány és

kétféle rozslisztet őrlhettek a malmok.

Az új őrlési rendelet más alapon készült s rövidebb napvilágot lát. Ugy tudjuk, hogy egységes rozsliszt típus fog lenni.

Még lehet igényelni kedvezményes tengerit

Annak ellenére, hogy a hízalási hitel alapján való hízalásban résztvevni szándékozó gazdák a kukoricát az időközben felszökött belföldi árnál 5 pengővel olcsóbban kapják, kevés jelentkező volt a tengerire.

Ennek az a magyarázata, hogy az akcióban való részvétel feltéte-

leit meglehetősen szigorúan állapították meg. A kormány a kedvezményes akció céljaira 6000 vagon kukoricát kötött le külföldön. Ebből eddig 1600 vagon be is érkezett az országba. A hízalató gazdák ezideig mindössze 2000 vagon jegyeztek le. A jelentkezés határidejét ezért meghosszabbították.

APOLLÓ FILMSZINHÁZ

Szombaton, vasárnap és hétfőn a NAGYSIKERŰ MAGYAR FILM a:

FÖLDINDULÁS

Halló-halló
kulturfilm és
MAGYAR V-HIRADÓ

ták és az akcióban való részvétel többi feltételeit is enyhítik. Eltörlik a sertésenként fizetendő 20 pengős óvadékot és minden egyéb megkötöttség nélkül részesedhetnek mindazok az akcióban, akik hízalással foglalkoznak.

ÉRTESETÉS

— Értesítjük a t. Fogyasztóközönséget, hogy a Battyányi u. 17. sz. alatti elárúsító üzemünket a jövőben déli fél 2-től fél 4 óráig zárva fogjuk tartani.

Az üzletben elhelyezett panaszirodánk és pénztárunk ezen az ebédidőn kívül az eddigi hivatalos órák alatt a T. Közönség rendelkezésére áll.

Debrecen szab. kir. város Világítási Vállalata.

A Közjótékonyági Egyesület közgyűlése

— A Debreceni Közjótékonyági Egyesület 12-én délután 6 órakor az Egyesület ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében gyűlést tart.

Tárgysorozat: 1. Évi jelentés 1939-ről. 2. Zárszámadás a számvizsgáló bizottság jelentésével 1939-ről, határozat a felmentvény tekintetében.

Uj vasuti tarifa készül

A degresszív vasuti tarifa életbeléptetésére már régóta ígértek tettek illetékes körökben. Erre vonatkozóan folynak is a számítások és a kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium, valamint a MÁV elkészítették az új tarifa-tervezetet. Értesülésünk szerint most a pénzügyminisztérium foglalkozik a degresszív tarifa kérdésével és az ebből adódó bevételre vonatkozóan végez számításokat.

Tejgazdasági ellenőri tanfolyam

A keszthelyi gazdasági akadémia a földművelésügyi miniszter engedélyével augusztus 1-én kezdődő 3 hónapos tejgazdasági ellenőri tanfolyamot tart. A tanfolyamon részt vehetnek az 18 életévüket betöltött 35 évesnél nem idősebb magyar állampolgárok, akik okl. mezőgazdák, okl. gazdák vagy mezőgazdasági középiskola tanintézetet, mezőgazdasági középiskolát végeztek vagy más középiskolában érettségig tettek, végül akik valamelyik mezőgazdasági szakiskolát vagy azzal együtt tejjepari szakiskolát is elvégeztek. A felvételért az akadémia igazgatóságához 2 pengős okmánybélyeggel ellátott kérvénnyel július 20-ig kell folyamodni. A tanfolyam díjmentes.

METEOR MOZGO

Ma szombaton:

1. „A méltóságos kisarszony”
2. „Safari a fehér vadász”

Előadások kezdete: fél 7 és 9 óra.

Vasárnap:

1. „Baskervillei kutya”
2. „A motoros őrjárat”

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön! A ZENDAI FOGOLY Jön!

HIREK

Női önkéntes honvédelmi szolgálatra jelentkezés a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezeténél. Ferenc József-ut 38 I. emelet, délelőtt 10—1-ig és délután 5—8-ig.

Az árellenőrzés országos kormánybiztosának rendelete szerint július 8-ig be kell jelenteni a 100 métermátszát meghaladó tüziálmennyiséget. A bejelentés vonatkozik mindenkire, kivéve azokat, akik ilyenirányú bejelentést már tettek előbbi rendelkezés értelmében a földmívelésügyi miniszterhez.

A Sajtókamara kiadói fősztálya július 9-én fél 12 órakor, újságírói fősztálya pedig ugyanazon a napon fél 1 órakor tartja választmányi ülését a Sajtókamara helyiségében.

Harcserű lögyakorlat a Sárkut tanyánál lévő harcserű lövőtérén. A Palagpusztai vasútállomás közelében július 10, 11, 17 és 25-én, naponta 7 órától 18 óráig éleslövészet lesz.

A lövészet által veszélyeztetett területet e napokon a lövő alakulat általában 2 órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen—Hajdusámson közti műút kb. 4 km. hosszú veszélyeztetett szakaszát pedig gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt egy órával gyorsan mozgó járművek (gépkocsik, tüdő kocsik, kerékpár stb.) előtt 1 negyed órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka-szöllőskertet keletre megkerülve, a Városi tanyán és Dalmi tanyán át haladó földuton lehet közlekedni.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy f. hó 3-ától kezdve további intézkedés a változott viszonyokra való tekintettel a Derecske—Hajduszentpéter gyógyfürdő közötti szerda, szombat és vasárnapi napokon közlekedő autóbusszjáratok közlekedését beszüntetjük. Az Üzletigazgató-ság.

Vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur által az 1868 évi LIII tc. 19. paragrafus 2 bekezdése alapján kiadott 129.780/1940 VI. 1 számú körrendeletével szert felhatalmazás értelmében az 1940 július 27-ig terjedő időre eső vasárnapokon mindennemű mezőgazdasági munkálatok végzése a vasárnapi munkaszünetet felfüggeszttem. Polgármester.

A debreceni m. kir. Tiszalstván Tudományegyetem gazdasági hivatala légtőlalmi és tűzvédelmi szertár kömives munkái elvégzésére főtő évi július 15-én délelőtt 10 órakor az egyetem gazdasági hivatal helyiségében (felvételi épület I. emelet) nyilvános versenytárgyalást tart. Az építkezéshez szükséges nyomtatványok délelőtt 8 órától délután 14 óráig, egyetem műszaki iroda (gépház) díjtalanul beszerezhetők, illetve a rajzok megtekinthetők. Debrecen. évi június 25. Dr. Barts Jenő sk. igazgató.

Értesíti a Közélemezési Ügyosztály az érdekelteket, hogy a 155.000—1940. F. M. sz. rendelet 13 paragrafusa értelmében katonai szolgálatra behívott személyek cukorjegyüket a Közélemezési Ügyosztálynak visszaszolgáltatni tartoznak. Amennyiben a katonai szolgálatra tevő

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP.
Megjelenik szombaton délután.

Előfizetési díj: félévre 2.50 P. Egész évre 5 P. Vidékre félévre: 3 P., egész évre 6 P.

Felélős szerkesztő és kiadó Dr. Dioszeghy János laptulajdonos. Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 41. szám.

Nyomatott: dr. Dioszeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál Debrecen, Piac utca 41. szám.

Felélős nyomdavezető: Máthé Gábor.

Tenyészállatokat ad az állam a gazdáknak

A földmívelésügyi kormányzat nagyszabású állattenyésztési akciót indít meg, amely az állattenyésztési szempontból elhanyagolt vidékek gazdáinak nagy kedvezményekkel juttatásával teszi lehetővé, hogy a magyar állattenyésztésbe kapcsolódjanak és jutányos áron szerezzenek be tenyészállatokat. Az állattenyésztési akcióban elsősorban az 50 holdon aluli gazdák s ezek kielégítése után a többi birtokosok, köztük elsősorban a 100 holdon aluliak részesülnek.

A résztvenni szándékozó gazda személyének biztosítékul kell szolgáltatni arra, hogy a tenyészállatok jó kezekbe kerülnek.

Egy gazda egy, kivételes esetekben legfeljebb két hasas üszőt, vagy borjas tehenet kaphat. Az állatok szállítási költségét a föld-

mívelésügyi minisztérium vállalja meg. A beszerzési árból 30 százalékat elengednek a tenyésztő gazdáknak. Értesülésünk szerint egyelőre 250 borjas tehén és hasas tehén kerül kiosztásra. Az akcióban résztvesznek az északi vármegyék, a felvidéki területszek, Kárpatalja, Zala vármegye és a Nagy Alföld.

A tenyésztő kötelezi magát az állat fölnevelésére és arra, hogy az állatot három éven belül csak az illetékes gazdasági felügyelőség hozzájárulásával adhatja el.

Kiosztásra kerülnek telivér szimentáli, szimentáli, magyar tarka magyar alföldi és borzderes szarvasmarhák. Nagyközségekből legfeljebb 25—30, kisközségekből 10—15 fajállatot fognak szétosztani.

Gyilkosság bosszú, szerelem és hirtelenharag miatt

Jászbetényt háromszoros gyilkossági eset tartja lázban. Az első gyilkosság áldozata, Szabó József adótitst volt, akit Klein Zsigmond kerékpárkölcsönző hat készszerűséggel ölt meg. A második véres dráma a jászberényi Kulturmoziban történt, ahol Molnár (Neumann) lare, a mozi 35 éves igazgatója revolverrel fejelte a mozi pénztárnoknőjét a 27 éves Berecz Terézt.

A kis testi hibában szenvedő Molnár régóta udvarolt Berecz Teréznek, aki azonban nem hallgatta őt meg. Ez vezetett a gyilkossághoz.

A gyilkosság elkövetése után Molnár magára lőtt, de határtalan

idegességében nem talált. Kifogyott golyója, ekkor beretvával felvágta karján az ereit, behalt sebeibe. Berecz Teréz még előbb meghalt.

A harmadik gyilkosság 'ettese Kiss János 19 éves napszámra, aki a legjobb barátjával Sándor Imrével veszett össze és agyonszúrta, majd holttestét az árokba dobta. Kiss János ezután a legnagyobb lelkiyugalommal hazament, megtörölte a véres bicskáját és ugyanezzel szalonnázni kezdett. Szülei kérdéseire pedig habozás nélkül bevallotta tettét. Hamarosan értejtettek a csendőrök és az ügyészség fogházába szállították.

ult egyén a katonai közétkezésben nem vesz részt, és ugyanazon község (város) területén teljes szolgálatot, ahol polgári lakohelye van, cukorjegyvetnemtartozik visszaszolgáltatni. Ha más község (város) területén teljesít katonai szolgálatot, cukorjegyvet visszaszolgáltatni köteles, de jogosult élelmezési kijelentést kérni és annak alapján szolgálati helyén cukorjegyvet igényelni.

A MÁV nyugdíjasok asztaltársasága ma este 7 órakor tartja összejövetelét Hunyadi-ut a 9 szám alatt.

Karrichné Barothy Margit és Deák Margit védőnőket az Országos Stefánia Szövetség igazgatósága vezetőfővédőnké nevezte ki. A kinevezés társadalmi körökben osztatlan örömet keltett.

Az Országos Református Tanártestület augusztus 29-én Debrecenben tartja meg nagyszabású évi vándorgyűlését, amelyen előreláthatólag mintegy száz vidéki tanár vesz részt.

A Hév. értesíti az Utazóközönséget, hogy folyó hó 4-étől csütörtöktől kezdve a Máv. p. u.—Nagyterdei vonalon 5 percenként közlekedő villamoskocsik közül már reggel 6 órától kezdve az egyik kocsik a Vilmos császár köruton át az Egyetemi klinikák felé, a másik pedig a Nagyterdei Vigadó felé a városi úszoda bejáratáig fognak közlekedni.

Az Egyetemi klinikák felé közlekedő kocsik „1” a városi úszoda felé me-

nő kocsik pedig „2” irányjelző számmal vannak ellátva.

A természetes „FERENC JOZSEF” keserűvíz régóta kitűnően bevált házi szer megörögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél, biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A japán előőrsek elfoglalták Lungcsaut. Lungceau városa a kvangszai tartomány délnyugati határán fekszik és az egyik legfontosabb kinti támpontja volt. A város elvétele jelentőségét fokozza az, hogy körülbelül 30 kilométernyire fekszik az indokínai határtól. A japán hadvezetőségnek az a terve, hogy Kinát elvágja ettől a fontos utánpótlási területétől, ezek szerint a megvalósuláshoz közeledik.

Az olasz állam pályázatot hirdet az 1940—41. tanévre tízenkét, egyenként 4000 lírás ösztönojas helyre. Az ösztöndíjra pályázhatnak azok az állampolgárok, akik 1937 május 1-e óta szerezték oklevelet valamely magyarországi egyetemen és valamely olasz nyelvű magukat tovább képezni. Bővebb felvilágosítást az olasz követség ad. A kérvényeket is oda kell benyújtani. (VIII. Esterházy utca 40.)

Kassán a Magyar Sütőiparos-Szervezetek Országos Központja évi rendes közgyűlést és nagy-

FÉRFIÖLTÖNY

ÉS KABÁT-SZÖVETEK ÖLCSÓN ÉS IGEN NAGY VÁLASZTEKBAN
PETRIKNÉL
SZENT ANNA U 5

gyűlést tartott. A közgyűlés határozati javaslatot fogadott el a viszonteladás és a viszonteladói jutalék szabályozásáról s arról, hogy a kenyér és sütemény árát havonta állapítsák meg.

A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter az aratási és eséplési munkálatok zavartalan menetének biztosítására a kötelező mezőgazdasági munkaségitésért Debrecen területére elrendelte és annak végrehajtásával a város Polgármesterét bizta meg.

A megbízás alapján Dr. Kolosey Sándor polgármester a város egész területére az aratási és eséplési munkálatok tartamára a honvédelmi munkakötelezettséget elrendelte. Július 9-én kedden este 20 óráig minden kalászos termény nyel bevetett ingatlan tulajdonosa, illetve haszonbérletje igyekezzék szabad egyezkedés útján arató munkáit leszerződés útján, illetve a katonai szolgálatra bevonult munkásait ujjakkal pótolni és bejelenteni, hogy a kalászosokkal bevetett területek learatásához szükséges számú aratókkal rendelkeznek-e, vagy nem, s ha nem, úgy jelentsék be, hogy hány aratóra van még szükségük. Minden egyes őstermeléssel foglalkozó, honvédelmi munkára kötelezett 15—70 éves koru férfi és 16—50 éves koru női egyén ugyancsak igyekezzék július 9-én kedden este 20 óráig szabad egyezkedés útján aratási munkát vállalni és a jelzett időpontig jelentkezni és bejelenteni, hogy aratási munkára kihez szerződött.

Minden egyének, akik aratási szerződést nem vállaltak, július 10-én szerdán reggel 8 órától kezdve 3 napig, mint honvédelmi munkaszolgálatosok jelentkezni tartoznak, a hol is továbbra is munkás osztályokba lesznek beosztva.

Az aratási szerződés szabad egyezkedés esetén a munkabörzse megállapított bizottság által megállapított feltételekkel kötendő, attól eltérő feltételeket sem a munkaadók sem a munkavállalók nem köthetnek ki. Július 10-től kezdve a mezőgazdasági munkálatoknál fizetendő napszámber a munkabörzse megállapított bizottság által megállapított napszámbernél sem alacsonyabb, sem magasabb nem lehet. Honvédelmi munkaszolgálatba való sorozás esetében az aratók munkabörzse térítési díját egy később kiadandó rendelet fogja szabályozni. A város területén mindaddig, míg az összes kalászos területek learatva nincsenek sem hordani, sem esépleni nem lehet. Az aratási munkálatok befejezéséig a város területén lévő összes arató munkások tartoznak a még le nem aratott területen segédkezni. A város-területén lévő összes arató-gépek kijavítandók és az aratás lefejezéséig állandó munkában tartandók. Akinek hozzátartozója a munkaszerződést katonai szolgálatra következtében nem teljesítheti, s az aratási keresményhez az 1940-ik évben a bevonulás miatt nem juthat, azoknak segélyezéséről — a családi segély szabályozását nem érintve — külön rendelet fog intézkedni.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ